

“Заступнице
Усердная
Град Усмань
милостию
посетившая,
выну покров
Твой над нами
простираеши;



Издается с октября 1996 г.



За раб Твоих Сына
Твоего умоляюще,
кладезь
чудес
ненсчер-
паемых
явилася
еси...”

Одобрено Синодальным информационным отделом

Усмань православная

Издается по благословению Митрополита Липецкого и Задонского Ирсения * №15 (663) август 2024 год

Да оградит Господь землю Русскую от врагов внешних и внутренних

28 июля, день памяти равноапостольного великого князя Владимира и день церковно-государственного праздника Крещения Руси, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Свято-Троицкой Александро-Невской лавре в Санкт-Петербурге. По окончании богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом, сообщает Патриархия.ру.

«...Должен сказать, что Петербург - это столица, которая прошла через многие испытания, культурные и политические, и, казалось бы, на этом месте мало что могло сохраниться от Святой Руси - той Руси, которую крестил святой князь Владимир.

Уж больно грозные вихри веяли именно здесь, над Невой, над Ладогой, над северо-западом России - вихри политических перемен. Чего только стоила страшная революция в XX веке, целью которой было вообще уничтожить всякую православную веру, всякую традицию!

В безумстве руководители того страшного злодеяния заявляли, что построят некое новое общество - справедливое, счастливое, но без Бога.

Но ведь и Вавилонскую башню строили во имя человеческого счастья и благополучия, чтобы подняться до небес, соединиться с божеством, воспринять от него силу и быть самыми могущественными и сильными на земле. А башня-то рухнула!

И разрушающаяся Вавилонская башня не просто символ - это урок для тех, кто вознамеривается совершить радикальные перемены в жизни народа, не учитывая духовные истины и ценности, глубоко пронизывающие народную душу. Поэтому у революционеров ничего не получилось.

Конечно, достаточно долго мы находились под влиянием атеистической идеологии и власти, которая разорвала свое преемство с Русью, с Россией и не имела ничего общего с Церковью. Но, тем не менее, мы ведь и это пережили.

А до того переживали нашествия иноплемennых - и Карла, и Наполеона, и страшные нашествия во время Первой мировой войны, приведшие к революции и уничтожению Русского государства. Казалось, что всё, вот тут-то конец, вот тут-то осиновый кол вбивается в душу русского народа! А ничего у врага не получилось...

Одним из вдохновителей той страшной революции был некий господин по фамилии Троцкий. То, что потом подхватил Ульянов-Ленин, было развитием в первую очередь его мыслей, его идей - построение безклассового общества, справедливого, честного, благополучного, но без Бога, без Церкви.

Может быть, я уже когда-то рассказывал, что мне удалось побывать в Мексике в доме Троцкого. Скажу вам, более страшного места я в жизни не посещал.

Усадьба, огражденная крепостной стеной с башнями, в каждой башне - пулеметчик. Я спросил смотрителей: «А зачем это?» - «Вы понимаете, мы всегда очень опасались места Сталина. Вот поэтому до сих пор еще держим эти пулеметы».

А в середине усадьбы - металлический столб, а на нем - красная тряпка. Не советский флаг, а красное полотнище, и где-то в полутора метрах от земли - что-то похожее на почтовый ящик с висячим замком. Я попросил, чтобы этот ящик открыли, а там - капсула. «Что это?» - «Это останки Троцкого».

И тогда я подумал: какая же страшная опасность нависла над Русью, над православным народом,

над Церковью, над нашей культурой, когда такие разрушители и веры, и Церкви, и культуры действительно взяли власть! И казалось, что эта власть на века - так они были уверены в своей силе!

Но прошли годы - и что осталось от этих лидеров? Ничего не осталось. Если кто-то их почитает, то разве что



в узких политических группах. Но то, что было посеяно в душу людей, семена Православия, ожило даже после тяжелейших десятилетий гонений на нашу Церковь.

И сегодня мы с особым чувством возносим молитвы о всех тех церковных и государственных деятелях, которые содействовали возрождению Православия на нашей земле. В день празднования памяти святого равноапостольного князя Владимира мы особенно молимся за Президента нашего Владимира Владимировича Путина - сегодня его день ангела.

Это первый по-настоящему православный Президент, который не скрывает своей принадлежности к Православной Церкви, который причащается, который живет церковной жизнью и одновременно является одним из самых выдающихся политических деятелей современности, имеющих огромный авторитет в мире.

Радуемся, что именно сегодня такой правитель во главе державы Российской. И сегодня мы молились о Владимире Владимировиче, чтобы Господь укрепил его душевные и физические силы, помог ему как главе государства и далее вести народ к тем целям, достижение которых еще более укрепит духовную жизнь нашего народа и его материальное благополучие. Включая, конечно, обороноспособность страны, ибо, как мы молимся сегодня в молитве о Святой Руси, многие ополчишася на нее.

А вот теперь вопрос: почему ополчились? Ведь и у нас существуют демократические институты, выбираются глава государства и парламент, парламент принимает законы - всё как в других государствах Европы. Почему ополчились? Вот когда задаешь этот вопрос напрямую мыслящим людям на Западе, нашим злым врагам, те, потупив взгляд, говорят:

- Вы очень опасны.

- Почему?

- Потому что вы предлагаете миру альтернативу цивилизационного развития.

Точно! Россия сегодня предлагает альтернативу цивилизационного развития. Мы соединяем веру в Бога с современными технологиями, наукой, искусством. Мы современные люди и вместе с тем верующие в Бога и не боящиеся своей веры; и страну нашу возглавляет православный верующий - Президент Владимир Владимирович Путин.

Разве это не альтернатива цивилизационному развитию? Я уж не буду говорить о всех ужасах, кошмарах, заблуждениях, в которые сегодня погрузились западные страны на пути апостасии, то есть всякого отхода от Бога.

Мы должны очень заботливо относиться к своей стране, любить ее, служить ей - каждый на своем месте. Полагаю, что Президент наш заслуживает общенародной поддержки. Знаю, что абсолютное большинство народа нашего поддерживает Владимира Владимировича. Потому что сегодня он являет в своей личности не зависящего ни от каких зарубежных центров, по-настоящему суверенного руководителя суверенного государства.

Ну, а если обобщить то, что было сегодня мною сказано, мы с вами имеем счастье жить в России, в свободной стране, по-настоящему свободной стране. Кто-нибудь сейчас на Западе ухмыльнется, а я предлагаю всем, кто ухмыльнулся, подумать, от каких сил и центров власти вы, зависите и шагу ступить не можете.

А мы живем в суверенной свободной стране - страна и народ сами выбирают путь своего развития. И еще раз хочу сказать: мы как альтернатива цивилизационного развития для одних привлекательны, так что к нам обращаются и умы, и сердца людей; а другие видят в нас опасность.

Ведь как же так - вроде там, на Западе, и с Богом покончили, и Церковь где-то на обочине общественной жизни, а здесь всё наоборот! Да, наоборот. Потому что Русь Святая хранит веру православную. Так мы молимся и верим, что Господь хранит нашу землю Русскую, наше замечательное государство, и благословляет, в том числе, и нашего всеми уважаемого Президента.

Поэтому сегодняшний день, наполненный такими разными смыслами, думаю, всех объединяет в одном - в любви к Отечеству. Надеюсь, что большинство людей объединяется сегодня и любовью к Церкви - Церкви-Мученице, Подвижнице, Исповеднице, которая, пройдя через все искушения и страдания, осталась живой и действующей.

И молитва наша сегодня только об одном - чтобы оградил Господь землю Русскую от врагов внешних и внутренних. Когда я возгласил впервые эту фразу, многие ополчишася на меня и стали задавать вопросы:

«А кто эти внутренние враги?»

Я говорю: «Не я должен это определять. А вы внимательнее подумайте и посмотрите - есть такие».

Но, к счастью, сегодня эти группы людей не оказывают никакого существенного влияния на развитие России.

А мы сегодня радуемся, совершая память святого равноапостольного великого князя Владимира. Радуемся, что действительно пришло на Русь то время, когда Церковь свободна, люди свободны, когда развиваются все стороны жизни нашего народа и нашего государства. Дай только Бог, чтобы все мы были способны поддерживать это развитие, в нем участвовать, а главное, сохраняя веру в Господа и Спасителя, никогда от этой веры не отказываться. В этом залог подлинного суверенитета России и подлинного благополучия нашего народа. Аминь. Храни вас всех Господь!» - заключил Святейший Патриарх Кирилл.

Позже в тот же день Святейший Патриарх Кирилл вручил Президенту России В.В. Путину орден святого благоверного великого князя Александра Невского первой степени. РНЛ

Чем благодарнее человек, тем он ближе к Богу

В мире происходят события, предсказанные Господом как признаки близкой кончины века. **«Придет же день Господень, как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут, стихии же, разгоревшись, разрушатся, земля и все дела на ней сгорят»**, - предупреждал в своем послании Апостол (2 Пет. 3:10).

Многие считают, что нынешняя жара в Европе, впрочем, как и у нас, означает начало нашего сожжения. Хотя не явился еще антихрист, но его пророки и предтечи уже бродят среди всех народов. Как не поддаться паническим настроениям и сохранить веру - об этом наша беседа с **архиепископом Новогрудским и Слонимским ГУРИЕМ**, заместителем Свято-Успенского Жировичского монастыря.

- *Ваше Высокопреосвященство, нынешняя небывалая жара, мощные ураганы, наводнения, пожары, землетрясения, конечно же, не случайны. В Библии предсказано, что настанет время, когда из-за действий людей Земля окажется на грани гибели. Это время уже наступило?*

- Еще не наступила великая скорбь, какой не было от начала мира доныне, и не будет (Мф. 24:21). Но она уже виднеется на горизонте пред очами людей духовных. И что же делать, как спастись?

«Бдите и молитесь» — на все века дано нам апостольское предостережение, чтобы не впасть людям в греховное состояние душевной гибели.

Не будем предугадывать события - для нас с вами они сокрыты. Апостолы лишь указывали признаки последних времен, но сроки конца известны только Господу, и основываются они на духовном состоянии человечества. Когда мир обнищает добродетелями, тогда отступит от людей благодать, и только тогда противник Бога сможет прийти на землю.

Среди признаков приближающейся кончины мира есть те, которые можно найти в любую эпоху истории человечества: падение нравственности, стихийные бедствия, войны, появление лжехристов и лжепророков, распространение ложных учений. Такого рода явления существовали всегда, последние же времена будут отличаться лишь крайней степенью их развития.

Святые отцы единодушны в том, что любые времена нужно воспринимать как последние. В этом-то и состоит главная цель пророчества о конце времен — призвать нас к трезвению.

- *Внешнее, Владыко, очень влияет на внутреннее состояние человека. Сегодня, захватив телевидение, да и все медиапространство, оккультизм, можно сказать, процветает. Как оградить от его воздействия, особенно опасного для детей?*

- Очень тягостно наблюдать, что дети с ранних лет видят разные оккультные символы и начинают воспринимать их как нечто само собой разумеющееся. Школьники уже знают, что такое пентаграмма, порча, черная месса и жертвоприношения. Потому и немало примеров кощунственных оскорблений религиозных святынь, выпадов против Церкви.

В подмосковном городе Пушкино в начале июня этого года задержали главу оккультной международной (!) организации «Империя сильнейших ведьм», известную как Алена Полянь.

Более трех лет совершенно безпрятственно, как выяснило следствие, она продавала и распространяла экстремистскую литературу, содержащую призывы к насилию в отношении священнослужителей Русской Православной Церкви, публиковала на своем YouTube-канале видео с высказываниями, унижающими чувства верующих.

Своим «клиентам» ведьма и ее приспешники предлагали помощь в любви, бизнесе и многом другом. Более того, она открыла в подмосковной Ивантеев-

ке «Международный университет магии и колдовства», в котором «обучают» алхимии, демонологии, сексуальной магии, колдовству и прочей бесовщине.

К сожалению, многие люди даже не задумываются, что, принимая оккультизм в любой его форме, человек открывает для прямого воздействия нечистых духов и входит с ними в контакт.

Трудно даже представить, сколько было уловлено душ в диавольский капкан за эти годы. Молодые люди, школь-



ники с любопытством заглядывают за черту дозволенного. А ознакомившись с колдовскими ритуалами, отвернуться от них уже не так просто.

Есть такая притча. В одном селении был староста, которого очень любили жители. В один из дней он сломал ногу и стал ходить на костылях. Его односельчане, чтобы любимый староста не чувствовал себя изгоем, решили тоже ходить на костылях. В итоге с костылями стала ходить вся деревня.

Люди привыкли к этому способу передвижения и через пару поколений забыли, что было его истинной причиной. Они стали воспринимать происходящее нормой.

Однажды в деревню зашел путник и страшно удивился, что все жители ходят с костылями, а ноги их при этом абсолютно здоровы. А сельчане в свою очередь удивились, увидев человека на двух ногах.

Но когда самый решительный житель деревни решил пройти без костылей, он не смог сделать ни шагу и сразу упал. Потому что за прошедшее время все жители этой деревни разучились ходить, как это делают обычно люди...

Вот так и мы рискуем отойти от Истины, допустив в нашу жизнь оккультизм, забыв, что за этот грех Бог наказывает человека нарушениями психического здоровья. Легко утратить Божии дары и остаться хромыми на всю жизнь сразу на обе ноги.

Но оккультизм просто не выживет в обществе, в котором политическая власть делает свой выбор в пользу Бога. Возникает тот идеал, который исторически называется священной государственностью.

Когда государство выступает хранителем Православия, тогда дух веры, любви к Отечеству и патриотизм не угаснут никогда. А потому всем нам нужно сегодня молиться о власти имущих, которые этот выбор делают.

- *Господь продлевает жизнь человечества, чтобы больше людей могли спастись. Но ведь, Владыко, долготерпение Божие не безконечно?*

- Христос, пришедший в мир грешных спасти, продолжает Свой подвиг - подвиг любви к роду человеческому. Сын Божий, приняв на Себя вынесенный нам Отцом приговор, заняв наше место, в тяжких муках умирает на Голгофе.

«Окопаю ее и обложу навозом» (Лк. 13:8), - говорит виноградарь о смоковнице, что значит: Бог ведет души к покаянию, окружая их многими скорбями, но и утешением.

Мы, конечно, надеемся, что Он потерпит еще наши беззакония. Но, судя по всему, терпение Господне начинается заканчиваться.

«И узнают, что Я Господь, когда сделаю землю пустынею из пустынь за все мерзости их, какие они делали» (Иез. 33:29), - предупреждает Спаситель через пророка.

Но, увлеченные житейской суетой, мы не слышим этих предупреждений Божиих. А потому всем предстоит пройти через суд за пренебрежение к заповедям и неверность Богу.

Во втором послании Апостола Павла к Тимофею есть такие слова: **«Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекишися»** (2Тим.3:1-5).

Из всех этих грехов выделяется грех сребролюбия - любовь к деньгам, стремление к накопительству.

Все больше миром правят гордость и сребролюбие. Люди очень подвержены этим страстям, что доводит некоторых порой до безумия: виллы в разных концах света, яхты, элитные коттеджи и квартиры, исполнение любой прихоти.

Но ненасытной душе всегда всего мало, потому что страсть порабощает и человек забывает о том, что он смертен.

Люди, ослепленные стремлением к наживе, не могут молиться, творить милостыню и делать добро, их иссушает одна непрестанная мысль: как разбогатеть. Если не бороться с этой греховной страстью, печальна участь души.

Ну, а когда грех становится нормой в обществе или даже в целой цивилизации - они погибают. Таких примеров немало в истории человечества, но нам почему-то хочется наступить именно на свои грабли.

- *Ваше Высокопреосвященство, у святителя Николая Сербского есть замечательные слова: «Чем благодарнее человек, тем он ближе к совершенству, а значит, к Богу». Как научиться благодарить, особенно в постигаю-*

щих несчастьях, болезнях, скорбях?

- «Кто научился благодарить Бога за свои болезни, уже недалеко от святости», - это слова еще одного святителя - Иоанна Златоуста.

Как видим, милостивый Господь дает нам возможность приблизиться к Нему, очиститься от грехов, получить прощение и даже удостоиться святости, к чему нам и нужно стремиться.

Наша жизнь - череда Божиих благодетей, и благодарить за их нужно всю жизнь. Если сердце молчит, начинайте умом благодарить - постепенно и сердце оттает. Велика сила благодарности к Богу!

Слава Богу за все - и за скорбь, и за радость - таким должно быть устройство нашей души.

На сердце человека Господь непрестанно взирает с высоты Небесной и ждет, когда же оно научится любить и станет Его храмом. Но часто можно услышать в болезни или скорби: «Почему, за что мне это?»

У Бога есть ответ на этот вопрос, но порой нам не хватает веры и смирения его принять. Поэтому Господь терпеливо ждет, пока скорбь немного угаснет и человек сможет правильно все увидеть и понять.

«Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к Нему...» (Откр. 3:20), - обещает нам Спаситель.

На эту тему есть знаменитая картина английского художника Уильяма Ханта. У нее три названия: «Ночной путник», «Путник Апокалипсиса» и «Светоч мира».

Сюжет картины прост: Господь стоит в вечернем полумраке и смиренно стучит в садовую калитку, ожидая, когда откроют ее. Но если у обычной калитки ручки расположены снаружи и изнутри, то на картине — только изнутри.

Это аллегория: Господь стучится в двери наших сердец, а открыть их мы можем только сами. Бог не нарушает воли человека и насильно в сердце его не входит. Он лишь тихонько стучит и кротко ждет, когда мы откроем Ему.

И если вы хотите выбраться из трясины страстей, которые засасывают, откройте Христу дверь вашего сердца, обратитесь ко Господу и, поверьте, призыв не останется не услышанным. Он, Отец наш Небесный, всегда придет на помощь...

Протоиерей Вадим КУЗЬМИЧ, РНЛ

В Москве открылось сатанинское кафе

Россия срочно догоняет мировой тренд открытого сатанизма

С официантами в виде бесов, с бафометом-дьяволом в оформлении, с бесовщиной, оккультными пентаграммами и страшными рожами в столовых приборах и прочем декоре.

Это в добавок к тому, что у нас постоянно тут то там - сатанинские вечеринки, в магазинах свободно продают всякую бесовскую атрибутику - с сатаной на пузе и надругательствами над Богородицей; бесовская литература - о магии, оккультизме и прямом поклонении сатане - у нас в числе самой продаваемой, ведьмы спокойно себе работают, у многих бездельников-блогеров стало в порядке вещей надругаться над крестом...

Мой друг Борис Корчевников призывает в этой связи задуматься о важном:

«Одна из главных задач дьявола - уверить всех, что его нет, что бесовщина - это безобидный маскарад, веселый хеллуин».

Только это ложь.

А правда в том, что Бог и сатана есть. Что дьявол - враг Бога. Что Бог хочет нам вечной жизни - сатана - вечной смерти.

Правда в том, что любое общение с бесом - игровое, хайпующее, просто наблюдающее или общение все-

рзёз - это поклонение ему, сбрасывание с себя защиты Святого Духа, которая есть в разной мере у каждого живого человека (особенно крепкая она у ищущих и умножающих её - христиан - поэтому с ними бес воюет особо).

Следом за сбрасыванием этой благодатной защиты, дьявол потихоньку умножает в человеке страсти, через них порабощает его себе всё больше.

В конце концов, если эту цепочку не прервать, сатана целиком делает человека своим: либо открытым сатанобожником, либо не осознающим ещё своего сатанобожия богборцем - спиливающим и топчущим кресты, гонящим Церковь, ненасытным в самых грязных страстях...

В таких обильно вселяются бесы, сводят их с ума и в конечном итоге толкают на убийства и в идеале для беса - самоубийства, потому что оно - верная вечная смерть.

Так, с кафешек, розовых рожек, дрянных вечеринок и экстрасенсов в телешоу, сатанизм потихоньку убивает человека.

Второе. Скажите, если у нас такие кафе и вечеринки в первопрестольном граде, то чем мы лучше наших врагов? На Украине бафомету поклоняются не только в иных окопах всю, но и вон, в Киеве тоже прям во время войны такое

(Окончание на 3-й стр.)

«Полнейшая деградация европейского общества»

Организаторы Олимпиады во главе с Макроном, унизив весь христианский мир, дискредитировали в первую очередь себя, растоптав память своих предков

«Позор Франции. Под таким названием войдёт в историю церемония открытия Олимпийских игр 2024 в Париже», — пишет в тлг-канале председатель Государственной Думы Российской Федерации Вячеслав Викторович Володин.

«Кадры, разлетевшиеся по сети, демонстрируют полнейшую деградацию европейского общества. Они надругались над Библией и оскорбили наши чувства, чувства христиан всего мира.

Сделали ключевыми участниками события представителей сексуальных меньшинств и моральных уродов, умудрились перепутать страны-участницы, заставили спортсменов против их желания участвовать во всём этом под проливным дождём, водрузили на флагшток перевёрнутый олимпийский флаг.

После тысяч гневных и осуждающих комментариев запись церемонии открытия удалена из официального аккаунта МОК.

Россия приняла правильное решение не проводить телевизионную трансляцию этого мракобесия. Наши взгляды на культуру, воспитание, духовные ценности отличаются от навязываемых политиками европейских государств.

Всё то, что мы в своей стране не приедем, в Париже выставили напоказ как символы времени и эпохи.

Напомним, мы запретили пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений, педофилию, смену пола. В настоящее время приступили к рассмотрению законопроекта, который защитит наших детей от усыновления или опекунов гражданами зарубежных стран, где разрешена смена пола.

Прости нас, Господи!

Мир сатанистов смакует страдания Христа, а весь западный мир молча смотрит на это безчинство

Прости нас, милосердный Боже, за то, что творится в мире!

Не могу остановить слез после того, что увидела на открытии Олимпиады во Франции. Ни одного красивого или просто человеческого лица. Кровь, уродства и извращения. «Выползни из ада» на любой вкус приветствовали зрителей шоу, а «всадник смерти» нёс западный мир к гибели.

При таком разгоне апогеем бала сатаны должно было быть что-то поистине чудовищное. И стало: пародия на

Тайную вечерю Христа с двенадцатью апостолами за день до распятия Спасителя, всех действующих лиц которой изображали представители «гендерного разнообразия», в том числе трансвеститы и члены секты ЛГБТ (признанная экстремистской и запрещённая в Российской Федерации организация).

Мир сатанистов смакует страдания



Христа, издевается над ними и вновь жаждет Его распятия. А весь западный мир молча смотрит на это безчинство. Никто не заступился ни за веру, ни за Истину: ни протестанты, ни католики, ни мусульмане Европы (мусульмане считают Христа пророком и потому тоже почитают Его)...

Читая Святое Евангелие, часто задавалась вопросом, почему Христа не спасли простые люди, которым Он сделал столько добра, ведь их было больше? А теперь вижу, почему.

Когда власть захвачена сатанистами, весь закон и порядок находится в их руках, у простого народа отнимают вначале голос, затем ум и волю. И происходит это через образование и культуру.

Ведь во Францию съехались люди из разных стран, но ни один из участников Олимпиады не осмелился встать, выйти на сцену и высказать свой протест беснующимся. Потому что людей западного мира давно приучили к разврату и псевдоценностям, которые навязываются под видом толерантности, выхолостили из них Человека, способного мыслить, чувствовать, по-настоящему любить, нести Бога в сердце.

Но и мы — русские должны сделать из этого события для себя вывод. Господь предупреждает нас, что может случиться, если отступить от Бога.

Ведь и в Западной Европе есть люди, которые возмущены происходящим, но их голоса, подобно вопиющим в пустыне, уже не слышны, а сами они уже безразличны что-либо исправить.

Столько наглядное падение западного мира должно ещё более отрезвить

сатанинских образов — на улицах, в моде, на больших и малых экранах — происходит одновременно с исчезновением образов святых и крестов — с наших улиц, плакатов и экранов?

Вон, в Самаре крестные ходы запрещают, дьявольский праздник разрешают.

И это тоже железный закон, потому что Крест — это единственное, чего бесы по-настоящему боятся.

Чтобы пробить нашу защиту, им нужно снять крест — с каждого человека и в идеале со всей страны.

Так что такие кафешки и рожки из поролон — это уже союз с врагом Бога и человека. А для жизни каждого и для жизни страны — дьявол самый паршивый союзник: потому что единственный путь, которым он ведёт своих — это путь в ад. И да, дорога туда и впрямь иногда весёлая и широкая».

Вопиющий факт. На третьем году СВО. И не какие-то маргинальные места, а особняк в центре Москвы под сатанинское заведение.

Сатанизм должен быть признан экстремистским движением в России. Как запрещённые ИГИЛ и ЛГБТ.

Вся эта мерзость — это изгнание Божией благодати. Многие у нас до сих пор не поняли, какая война ведётся с нами. Линия фронта — сердца людей. Наш президент Владимир Путин много раз говорил, что мы боремся с сатанизмом.

А сатанизм не только за «ленточкой». Он у нас дома.

Юрий Кот, Дзен.ру

нас и утвердить в традиционных духовно-нравственных ценностях, заставить каждого быть непреклонным их хранителем и защитником!

Но я плачу не оттого, что Господь поруган. Нет, Господь поругаем не бывает. Я плачу за вас, люди западного мира, которые не видят в этой оргии своего падения. Я плачу от того, что боюсь, как бы и мы не уступили в нравственной войне, которая сейчас идет.

Я чувствую своим сердцем боль Христа за заблудших и обезумевших. А ещё не имеет существенного значения, где пытались оскорбить Спасителя. Я несу за это личную человеческую ответственность и прошу у Него прощения за наш безумный мир.

Прости их, Боже, ибо не ведают, что творят! Прости нас, Господи, и помилуй!

Елена Михайловна Тимошина, кандидат юридических наук, член Объединения православных учёных. **Политическое антихристианство и Катехон**

Церемония открытия Парижской олимпиады стала манифестацией политического антихристианства.

Сознательное надругательство в этой церемонии над Тайной Вечерей и демонстрация убиенной безбожными революционерами королевы Марии-Антуанетты с отрубленной головой являются откровенной манифестацией цели глобалистов — не просто уничтожить всякое упоминание о Христе, но сделать нормой активное антихристианство, убить Бога и христианскую власть и в себе, и вокруг.

Происходящее убедительно доказывает, что если этот процесс не остановить, пришествие Антихриста является политической реальностью, и это не выдумка «конспирологов».

Западное христианство и его политические лидеры, такие как Марин ле Пен, Дональд Трамп и Виктор Орбан, не могут остановить этот процесс, даже если заходят.

Причина в том, что западное христианство, отпав от Истины Православия, борется с его политической проекцией — Катехоном, государством, удерживающим мир от зла — Россией.

Только она способна остановить мировой антихристов глобализм.

Западным христианам, понимающим, что происходит, единственным шансом на спасение является принятие ими истины Православия в Русской Церкви и безоговорочная поддержка СВО как Священной Войны с силами Антихриста, напавшими на Святую Церковь в

Колыбели Крещения Руси — Киеве.

Чтобы победить в этой Священной Войне, а тем более после манифестации антихристовых сил на открытии Парижской Олимпиады, Россия должна осознать себя Катехоном как на церковно-догматическом, так и на политическом уровне и изгнать из своей общественной жизни все проявления так называемой «новой культуры» и любых других богоборческих идеологий.

Валентин Лебедев, председатель Союза православных граждан

Парижская церемония похорон человеческой цивилизации

Пожалуй, ни одно современное мероприятие глобального масштаба не обходится без фундаментальной провокации сатанистов.

Вспомним открытие Готардского железнодорожного тоннеля под Альпами, самого длинного в мире, связавшего между собой Италию и Швейцарию. В присутствии глав западных государств было показано масштабное шоу с призыванием сатаны и поклонением ему.

Открыто показывались масонские символы, а сюжет рогато-козлиного представления, по сути, демонстрировал акт заключения сделки между сильными мира сего и Бафометом.

Поэтому не было ничего необычного в факте кощунства, бьющего в глаза, на церемонии открытия очередной олимпиады.

В качестве актёров выступали трансвеститы («ЛГБТ» признана экстремистской организацией и запрещена в РФ). Разумеется, эта гадость понравилась далеко не всем.

Впервые за всю историю олимпийских игр состязания открыли не на центральном стадионе, а в самом известном месте республиканской столицы, венчаемом Эйфелевой башней, рядом с Сенной, которая перерезает весь Париж.

Так и хочется спросить, куда катится мир?

Только, наверное, время вопросов уже закончилось, и направление движения современной цивилизации выглядит сейчас вполне определённым — от христианской купели к новому мировому порядку, в котором центральное место занимает взбесившаяся человеческая плоть. Тут, как говорится, поздно пить боржоми, если почки уже отвалились.

Игорь Кулебякин, РНЛ

PS: Сатанисты довольны: великий жрец американской церкви сатаны поблагодарил организаторов за проведение церемонии открытия Олимпийских игр, назвав ее «торжеством человеческой свободы над Богом».

«Этот крест олицетворяет божественную защиту мирных жителей Донбасса»



Атаман Всероссийского казачьего общества Виталий Кузнецов вместе со сводным отрядом казаков из казачьей разведывательной бригады «Терек», Волжского казачьего войска и казачьего добровольческого батальона «Ермак» (БАРС-15) впервые в новейшей истории России установили казачий поклонный крест во славу Святой, Единосущной, Животворящей и Нераздельной Троицы в зоне специальной военной операции на месте, где казаки проливали кровь за Веру и Отечество, сообщает тлг-канал Всероссийского казачьего общества.

Крест был воздвигнут ими по бла-

гословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла и Митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла. Чин освящения казачьего поклонного креста совершил помощник главного военного священника в зоне СВО по направлению добровольческих подразделений, священник Владислав Сулейманов.

«В месте воздвижения креста казаки пролили кровь, чтобы освободить эту землю от захватчиков-фашистов. Сегодня мы возродили добрую традицию установки таких вот поклонных крестов в особо памятных местах, где так или иначе прославили себя казаки.

При этом сама традиция установки поклонных крестов довольно древняя. Их искони ставили в нашей стране как на въездах в населенные пункты, так и в так называемых

(Окончание на 4-й стр.)

«Всё или ничего» – тезис этот кажется радикальным. Но и сейчас, до Страшного Суда, итогом жизни каждого человека становится либо Рай, либо ад. Третьего не дано.

Рай – это всё, полнота всякого блага – мир и любовь, радость, гармония, счастье, блаженство. Потому что Рай есть общение с Богом, а Бог – это в буквальном смысле «всё», всё благое, что только может помыслить и о чем даже не может мечтать человек.

Ад – «ничего», бездонная пустота, обнаженность от чего-либо благого и доброго, ад поглощает тех, кто без Бога, а быть без Бога значит всё потерять.

«Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает» (Лк. 11: 23).

Либо путь единения с Богом, либо сползание, а затем и срыв в пропасть смерти, пустоты и муки.

Страшный Суд и воздаяние

Страшный Суд таков, что его и представить страшно. Точка невозврата. Вымолить душу из ада можно лишь до Страшного Суда. Сердце стонет от того, что нас всех ожидает. Мы и сейчас пред очами Всевидящего. Но на Суде откроется пред всеми, а кто же мы есть по отношению к Богу и ближним. Где мы окажемся после Суда? – мы не знаем. Евангельская же правда строга и недвусмысленна:

«И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную» (Мф. 25: 46).

Но где же милосердие Божие? Где всепрощение? Где любовь Того, Кто Сам есть Любовь? Разве справедливо из-за каких-то семидесяти-восемидесяти лет земной жизни, растратченных на грехи, терять целую вечность?

Может, евангельское слово о муках вечных – всего лишь педагогический прием, а самих вечных мук нет?

Подобные мысли время от времени посещают всех нас, они приходят как искушение: мы боимся Суда и потому хотим, чтобы его как бы и не было.

Искушение в иных случаях оформляется в развернутую теорию: «Бог есть Любовь и только Любовь, а значит, Он всех простит», как бы закрывает Свои всевидящие очи на подлости, пакости, на все творимые безобразия и поместит святого и еретика, насильника и его жертву, подлеца и хранящего целомудрие в вечный Рай.

Таким образом, доброе и злое смешаются в некий конгломерат, покрываемый Божиим всепрощением. Стало быть, не надо вовсе никакого Суда, не надо и покаяния, как-нибудь все и так спасутся. Так табуретка пытается учить плотника, горшок – горшечника, изделие – «сделавшего его» (Рим. 9: 20).

А человек, ежедневно попирая правду, диктует Богу, какой должна быть правда небесная.

Разделение на блаженство и муки, вечность того и другого прямо открыты в Писании. О всеобщем воскресении сказано, что спящие в прахе пробудятся, «одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление» (Дан. 12: 2).

Спаситель говорит: «Изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло – в воскресение осужде-

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

гибных местах, чтобы отогнать от этого места всякую нечисть. Мы установили поклонный крест непосредственно вблизи линии боевого соприкосновения», – рассказал отец Владислав.

В момент установки креста случилось небольшое чудо. В обычно солнечном и ясном в это время суток месте возникла неожиданная облачность, не позволившая беспилотникам и артиллерии противника нанести удар по святыне и казакам. Поэтому все участники чиновоследования воздвижения креста сумели вернуться с линии боестолкновения целыми и невредимыми.

«Этот крест олицетворяет божественную защиту мирных жителей Донбасса и всех возвращенных территорий. Сегодня казаки, как наши деды и прадеды, защищают мирное население

ЛЮБОВЬ БОЖИЯ И ВЕЧНЫЕ МУКИ

ния» (Ин. 5: 29).

Жизнь, даруемая в Царстве Божием, – вечная. Но и муки лишенных Царства – вечные (см.: Мф. 25: 46). Образно это описывается как «огонь неугасимый, где червь их не умирает, и огонь не угасает» (Мк. 9: 43 – 44) – вечность понимается как безконечность, непрекращаемость.

Святитель Иоанн Златоуст говорил об этом, нисколько не смягчая евангельской истины:

«Заключенные там вечно горят в огне и претерпевают такое мучение, которого и описать невозможно. Если какое слово не может выразить и тех лютых страданий, какие терпят люди, сжигаемые здесь, то тем более неизобразимы страдания мучимых там. Здесь, по крайней мере, все страдание оканчивается в несколько минут, а там палимый грешник вечно горит, но не сгорает».

Как же это понять? Как совместить любовь Божию и вечные муки?

Вечные муки – за сколько-то лет?

Нам говорят, что люди живут слишком мало, чтобы их так строго наказывать. За семьдесят лет греха – вечное осуждение! Но дело вовсе не в том, что земная жизнь несопоставима с вечностью. Дело вообще не в отведенных на жизнь годах.

Допотопные люди жили по девятьсот лет и более, но загубили мир своими грехами, разбойник же, одесную распятой, не дожидая лет нашей старости, но, покаявшись, «во едином часе» Рай сподобился.

Те столетиями питали страсти, превращаясь в исполинов греха, так что смывать эту грязь с земли пришлось волнам потопов. А этот кающийся считанные минуты или часы и, будучи одесную распятым, сподобился участи одесную Христа стоящих.

Как говорится, почувствуйте разницу. Допотопный исполин, живущий девятьсот лет в свое удовольствие, и благодушный разбойник, исповедавший Господа считанные минуты или часы – и он же первый в объятиях Божиих вознесен в самый Рай.

То есть шансы на Рай изначально не так уж малы – без привязки к количеству прожитых лет. Человек – хоть и блудный, но чаемый сын. Вернулся – и уже радость на Небесах, ибо нашелся пропавший, а мертвый ожил (см.: Лк. 15: 11–32).

Мало жили святые Пантелеимон-целитель и Георгий Победоносец, великомученицы Варвара, Екатерина и Параскева. Безчисленный сонм святых прожил, по земным меркам, мало. Во цвете юных лет или молодости расставались с

землей святые мученики. Но возлюбившим Бога достаточно и малого времени, чтобы наследовать Рай. Ненавидящим Бога и тысячи лет впрок не пойдут.

Таково правосудие Божие: оно не укладывается в рамки наших рациональных расчетов. **Бог не подсчитывает годы, дни и часы, чтобы потом на калькуляторе сравнить, в минусе мы или в плюсе.**

А милосердие Божие таково, что и пришедшим в одиннадцатый час щедро даруется всё, словно они трудились весь день. «Или глаз твой завистлив от того, что Я добр» (Мф. 20: 15), – скажет Он несогласным.

Господь смотрит не на наш календарь, часы или секундомер, а на сердце, ожидая решительной перемены души. От зла к добру, от развращения к покаянию, от диавола к Богу – вот что способно решить нашу вечную участь.

Из-за чего, собственно, муки?

«Кто это, что и ветры и море повинуются Ему?» (Мф. 8: 27). Изумление невольное рождалось, когда неподвластные людям стихии умиротворялись силой Христа. Повиновались Ему и болезни: «Коснулся его (прокаженного) и сказал: хочь, очистишься. И он тотчас очистился от проказы» (Мф. 8: 3). Самый, казалось, безнадежный недуг исчезал от слова из уст воплощенного Слова.

Повиновалась Ему даже смерть – жалкая, она растворялась от одного лишь присутствия Жизни: «Подойдя, прикоснулся к одру... и сказал: юноша! тебе говорю, встань. Мертвый, поднявшись, сел и стал говорить; и отдал его Иисус матери его» (Лк. 7: 14–15).

Всё Ему всегда подчинялось, а вот наделенные разумом и свободой выбора существа подчинялись Ему не всегда.

Более того. Гармония воцарялась в стихиях, в окружающей нас природе, в физиологии жаждавших исцеления людей от того, что Бог рядом. А вот сами люди испытывали гармонию в присутствии Бога далеко не всегда и не все. Это невероятно, но кому-то от того, что Бог рядом, становилось откровенно плохо.

Очевидность подобного наглядно исповедали даже бесы, едва увидели Того, Кто спасал, исцелял, воскрешал. «Пришел Ты сюда прежде времени мучить нас» (Мф. 8: 29), – злобно цедили они, зная, что Он делает только добро.

Бесов буквально коржило, переворачивало, терзало от того, что рядом находится Любовь воплощенная. Мучимые сами, они повергали одержимых на землю и с криком выскакивали, не вынося присутствия Того, Кто милосерд, благ, долготерпелив.

И это значит, что для падшего, нераскаянного существа само присутствие Света, само явление Бога и Его благодати может оказаться мучением. Бог есть Любовь, но кому-то от этого плохо. И если всю свою жизнь ты тратишь на то, чтобы по страстям своим уподобиться диаволу, то как же на Страшном Суде тебе не станет плохо от явления Бога?

Оказывается, можно быть совсем недалеко от Бога, но испытывать при этом нестерпимую муку. Потому что то, что в тебе, полностью противоположно тому, что у Бога.

Если тебе инородны добро, мир, любовь, смирение, кротость, чистота и терпение, то само присутствие Того, Кто Добр, Мирен, Смирнен, Кроток, Чист, Терпелив, Кто есть Любовь – оно-то и станет самым страшным мучением.

У апостола Павла сказано, что после Страшного Суда «будет Бог всё

во всем» (1 Кор. 15: 28). Вот это-то и есть подлинно катастрофа для диавола и тех, кто подобен ему. Иными словами, не Бог поджигает пламя адского огня, чтобы карать грешников. Это огонь собственных страстей и грехов нераскаянных.

Какими мы предстанем на Суд

Одна моя знакомая, Юлия, рассказывала, как она прошла через опыт клинической смерти. Сердце ее перестало биться во время операции, но каким-то чудом Божиим врачи смогли ее спасти. Как и следовало ожидать, жизнь ее решительно поменялась. Что же она видела там?

Во-первых, по расставании с телом ты чувствуешь себя той же самой личностью: и мысль, и осознание себя – всё остается.

Во-вторых, мир тот нематериален, невеществен, и подобрать адекватные слова к его описанию крайне нелегко.

В-третьих, – и это самое главное, – в мире том невозможно схитрить, лукавить, потому что спадают все маски, личины. Каков ты есть по своей внутренней сути, по содержанию своей души, таким там и предстанешь.

Как же горько, вспоминает Юлия, было осознать: душа вся испорчена, покрыта грязью грехов. Еще она приводит сравнение: душа – словно заплеванное зеркало, ощущать это мерзко и тошно.

Потому-то и смысл жизни в том, чтобы очищать свою душу, подобно тому как мы чистим зеркало.

На Страшном Суде люди предстанут не только душой, но и телом. Воскреснут все, но не все в одинаковом качестве. По словам преподобного Ефрема Сирина, «одни уподобятся свету, другие тьме». Маски спадают, обличье исчезнет. Откроется наглядно пред всеми, кто же на самом деле мы есть. Таково свойство мира духовного.

Станет само собой очевидным, кто искренно творил добро, хотя бы о нем почти никто и не знал, а кто был служителем зла, хотя бы он и был известен как праведник.

На земле всё вперемешку. Сегодня он пьет, а завтра глубоко раскаивается. Сегодня кипит от злости, готовый крушить всё подряд, а завтра постигает тайну смирения. Так здесь.

Но рано или поздно наша борьба завершится, и победит в нас что-то одно.

Ибо нельзя в духовном мире расщепиться человеческой личности: наполовину наслаждаться в Раю, а наполовину гореть в преисподней.

Здесь все мы грешим и раскаиваемся, утрачиваем чистоту и пытаемся ее вернуть. Но в конечном итоге возобладает в нас что-то одно. Вот почему святые отцы постоянно писали, что неразумно оставлять в себе хотя бы и малые плацдармы зла. Нет греховных страстей безобидных. Врата тесны, путь узок, но ты подвизайся войти.

Священник Валерий Духанин.
Православие.ру

(Окончание следует)

ПОСЛЕДНИЙ ЭКЗАМЕН

«Земная жизнь – это ночь, в которую легко нападать врагу...»

прп. Варсонофий Оптинский

Наше время на Земле – Ночь. Наша жизнь на Небеси – День. Долететь туда б душе Смочь, И укрыться под Любви Сень. Но лютует в ночи Враг - Расставляет свою Сеть, чтобы душу низвести в Мрак - там, где червь и вечная Смерть. Теснота там и кромешная Тень, и гееннский огонь Жжёт. Там душа, как бледная Тень, как травинка, вмерзшая в лёд... И пока мы на земле Здесь, Молим Господа, придя в храм: Отче, хлеб насущный даждь Днесь! И во ад не дай сойти нам! Нас от злобы и греха Очисти, в ризу светлую нас Одень! Дай пройти этой Ночи Жизнь - и с Тобой вместе встретить День!

Юрий Яников, РНЛ

«Не порос ли диким бурьяном вход в наше сердце?!»

В 1854 году английский художник Уильям Холман Хант написал знаменитую картину «Светоч мира». Мотивом для её создания стали слова Священного Писания: «**Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною**» (Откр. 3,20).

На картине изображен Иисус Христос в образе странника. Он глубокой ночью стучится в дверь, веря, что Ему откроют и помогут. Ведь и во время Своей земной жизни Спаситель многих просил о помощи, ибо Ему негде было даже «приклонить голову» (Мф. 8, 20). На главе у Христа венец из терния (Мф. 27, 29), который надели, чтобы насмеяться над Ним перед Распятием. На ногах обуты сандалии, а в руке Он держит светильник.

Глубокая ночь – символ «тьмы века сего» (Еф. 6,12). Двери, в которые стучится Спаситель, давно не открывались: об этом свидетельствует густой бурьян, растущий у порога.

Работа Уильяма Ханта была неоднозначно воспринята современниками. Люди были далеки не в восторге, видя эту картину, что неудивительно. Ведь большинство людей склонны грешить и не желают, чтобы их обличали. Даже прикровенно. А эта картина призывает к духовному пробуждению, к творению добрых дел.

Автор через свою работу призывает каждого очистить свое сердце, обратить внимание на окружающих людей и творить милостыню. Ведь помогая кому-либо, делаясь, отдавая свои блага и силы ближним, мы отдаём их Богу (см. Мф. 25, 40).

Мир меняется, и человек готов изменить едва ли не всё из того, что напоминает ему о грехе, страданиях и Боге. Через призму своих поступков люди желают видеть и толковать то или иное явление так, как выгодно им самим. Такие стремления коснулись и картины «Светоч мира». Её сюжет использовали не раз, предлагая новые, свои варианты его написания. Но все они существенно отличаются от оригинала.

В новых интерпретациях авторы не изображают ночь, терновый венец, светильник, бурьян у входа... Теперь картина не заставляет задуматься, а скорее радует глаз. За спиной Спасителя виден прекрасный фон – зеленющий пейзаж и покрытое легкими облачками небо. Светильник теперь не нужен, и в руке у Господа появляется посох Доброго Пастыря.

С головы Христа убранны терновый венец – Он ныне не гоним, а приходит радоваться со Своими последователями. Дом чист и ухожен, уже нет зарослей бурьяна у дверей – ведь сюда часто заходит Сам Бог. Двери часто открываются, и это радует Христа, ибо Его ждут и Ему спешат открыть.

Однако, такой вариант – искажение замысла автора о картине, о ее изначальной теме. Почему Христос стучится в дверь, и почему Ему не открывают? Какие могут быть причины этому? Причин не спешить навстречу Спасителю, к сожалению, у людей великое множество. Может, мы не слышим стука; или же слышим, но намеренно не открываем. Если не слышим – то по причине нашего состояния: например, выпили или употребили наркотики – и нас не разбудить. Или музыка в доме так гремит, что покрывает все другие звуки, тем более, тихий стук...

А возможно и то, что мы умерли в доме – потому не можем подойти открыть дверь и впустить Христа. Ведь смерть может быть не только телесной, но и духовной.

Если всмотреться в оригинал картины внимательно, то увидим, что на дверях, в которые стучится Христос, нет наружной ручки. Неужели ошибка? Об этом спросил близкий художнику человек. И Хант

ответил: «Здесь нет никакой ошибки. Просто это особая дверь, она не имеет ручки снаружи, только внутри!».

Особенность заметили и люди, пришедшие на просмотр картины после её написания. Но, нет, отсутствие дверной ручки – не ошибка, а сознательный ход автора. Ручка есть только внутри, и

только изнутри дверь может быть открыта. Христос просит о помощи и верит, что Ему откроют дверь, но не делает этого Сам, без воли человека.

Но, увы, не так часто Его приглашают войти в дом. У многих людей погас огонь веры. Они не готовы нарушить свой покой ради Христа, Который пришел в лице нищего или слабого и просит о помощи. У каждого человека свои интересы и заботы. Людям нет дела до Иисуса. Духовная жажда и стремление к высокому давно угасли или еле тлеют в их душах.

Но, несмотря на это, Бог стучится в дверь нашего сердца и ждёт, когда мы покаемся и отворим Ему. Он стучится, побуждая открывать двери своего сердца... Об этом свидетельствует Священное Писание, о том же стремится сказать и автор картины.

«Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Откр. 3, 20) – эти слова Нового Завета Христос обращает к Лаодикийской Церкви, которая находилась в самом плачевном состоянии из всех семи Церквей, упомянутых в Откровении Иоанна Богослова. Эта Церковь отличалась величием, внешней красотой и богатством. Но в, то же время, она является несчастной, жалкой, нищей, слепой и нагой (см. Откр. 3, 14, 17).

Лаодикия – малоазиатский город, в котором проповедовали апостолы. Это был богатый город, который славился плодородием почвы и прекрасной шерстью овец. Однако его жители оказались ни живыми, ни мертвыми, «ни холодными, ни горячими» (см. Откр. 3, 16).

Слова «ты не холоден» означают того, кто принадлежит к обществу христиан, но не исполняет Христовых заповедей. **Холод – состояние безбожия.**

Пламень возгорается в сердце от огня Святого Духа. На таких людей сошли огненные языки Духа Святого. Они полюбили Христа, их сердце горит светом Христовым, и они готовы согревать других людей теплом Духа Святого.

Холодного и далекого от веры человека легче обратить ко Христу, чем теплохладного. Холодный человек, если поверил в Бога, часто становится ревностным верующим. Теплохладные же думают, что они с Богом, но ошибаются.

Таким Христос говорит: «Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих» (Откр. 3, 16). Христос призывает таковых лаодикийцев, а с ними и всех нас, к ревности и покаянию.

Может быть, Господь и сегодня стучит в двери твоего сердца. Вспомни, что сказано: «Ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших» (ср. Евр. 3,15).

Итак, нет ручки снаружи – только внутри! И значит, каждый принимает решение: открыть дверь своего сердца для Бога или нет. Христос просит, а не настаивает. Он долго терпит, ибо милостив и Его любовь безгранична. Того, кто откроет Ему свое сердце, Господь никогда не оставит.

Стоит Христос у двери и стучит, чтобы Ему открыли. Кто такой дерзкий, чтобы не пустить Христа?! Стучит Спаситель в дверь Лаодикийской Церкви, у которой нет сердца ни холодного, ни горячего. Но спят души безпечных лаодикийцев...

Спаситель мог бы давно уйти, но Он стоит при дверях. Он стучит, стучит и стучит долго, неотступно. Но человек не слышит Его. А если слышит, то негодует: «Зачем Ты пришел ночью, когда мне нужно спать?!»

«Се, стою у двери и стучу» – выражение истинной любви Божией к людям. Господь не лишает человека свободы. Бог кротко взывает к нам через слова Священного Писания, через видимые храмы, через совесть и сердце наше.

Господь призывает повсюду. Стуча, Он ожидает, что каждый сам добровольно отворит дверь сердечной клетки. Кто услышит Его и поспешит открыть, тот примет Спасителя, и Он «обитель у него сотворит» (см. Ин. 14, 23). Господь явно пребывает в таком сердце и в такой церковной общине.

Кто знает, может и нам стоит прислушаться? Может и к нам кто-то пришел, прямо сейчас, в эту минуту, и стучится в двери... Не порос ли диким бурьяном вход в наше сердце?!

Епископ Орский и Гайский Ириней (Тафуня), РНЛ



Прп. Паисий Святгорец: слова и поучения

«Тяжелых лет будет немного»: старец Паисий о будущем и войне — на собственном опыте



До того как стать монахом, старец Паисий три с половиной года служил радистом в греческой армии. В дальнейшем он нередко называл монахов «радистами Бога», а молитву — «противовоздушной обороной» человека.

Старец Паисий Святгорец вырос в Греции и с детских лет вел благочестивую жизнь, мечтая о монашестве. Но время было беспокойное, и в юности ему пришлось немало воевать.

Он участвовал и в так называемой албанской (1939–1940) и во Второй мировой войнах, а также в гражданской войне, разразившейся в Греции в 1946–1949 годах между коммунистами и пра-

вительственными войсками. Как говорится в житии старца, Бог сохранил его от необходимости убивать на войне, так как он служил радистом.

«С кем у тебя высокие связи, что ты получил такую хорошую воинскую специальность?» — выпытывали у Арсения (таково было мирское имя старца Паисия. — Ред.) сослуживцы. «Да нет у меня никаких связей», — отнекивался он. «Да ладно тебе...» — не верили те, и тогда он отвечал: «Я знаком с Богом».

На фронте Арсений нередко выполнял за сослуживцев их обязанности, многие даже злоупотребляли его добротой. Однако, как говорит составитель жития старца, сам он чувствовал радость от жертв, на которые шел: отсиживая за кого-то на дежурстве или находясь в наряде, он имел возможность молиться в одиночестве. «Что будет с этим человеком? — удивлялся командир части. — Он никогда не просится отдохнуть».

«Если бы такую же аскезу, как страдания на войне, я совершил как монах, то стал бы святым», — вспоминал старец в свои последние годы.

Уступил место в окопе

«В одном бою, — рассказывал старец, — я вырыл себе небольшой окопчик. Один солдат подполз и попросился ко мне. Я потеснился, и с трудом мы сидели в тесном этом окопчике. Потом, когда приполз еще один солдат,

я выбрался из окопчика и дал ему возможность укрыться».

Вдруг х один осколок чиркает меня по голове! Я был без каски х только в капюшоне. Щупаю голову рукой и никакой крови не чувствую. Снова щупаю х ничего! Осколок сбрил на голове волосы, оставив голую полоску шесть сантиметров шириной. Не осталось даже царапины. Уступив ребятам место в окопчике, я сделал это от сердца.

«Лучше, х подумал я тогда, х если меня сейчас один раз убьет, чем убьет кого-то еще, а потом и меня всю оставшуюся жизнь будет убивать совесть. Как я вынесу мысль о том, что я мог его спасти и не спас?» Конечно, Бог очень помогает тому, кто жертвует собой ради других».

О том, почему полезна молитва

Старец рассказывал: «Однажды наш полубатальон попал в окружение, против нас было тысяча шестьсот мятежников. Мы окопались за скалами, которые представляли собой как бы естественное оборонительное сооружение. Все мои сослуживцы быстро подтащивали к скалам боеприпасы, и командир приказал мне помогать другим, а рацию бросить. Он даже стал угрожать пистолетом, думая, что я уклоняюсь от этого, потому что якобы хочу спрятаться».

Я присоединился к ребятам, стал носить ящики с боеприпасами, а в промежутках бегал к рации, пыта-

КАК ДЕВОЧКА, УМЕРШАЯ ОТ РАКА, УКРЕПИЛА В ВЕРЕ

В 2015 году у меня была диагностирована онкология. Через два месяца сделали операцию, с Божией помощью все прошло успешно. Близкие молились за меня, пока в течение четырех часов врач удалял щитовидную железу.

Мне бы радоваться, что рак обнаружили случайно на очень ранней стадии, быстро провели обследование и сделали операцию. Как шутил накануне лечащий врач, «через несколько часов ваша щитовидная железа будет лишь историей».

Но случается, что после того, как онкология побеждена, человек погружается не то чтобы в депрессию, но в грусть, тоску. Становится жалко себя, да и без родного органа непросто жить. Всю оставшуюся жизнь зависишь от приема гормональных таблеток (это так называемая заместительная терапия). Раз в год сдаешь кровь на гормон щитовидной железы, периодически дозу препарата то увеличивают, то уменьшают, вес нестабильный, особенно легко поднимается.

Мне было страшно жалко себя. Не скажу, что жить не хотелось, но радости не было. Моим близким было больно смотреть на меня. Они не знали, как меня, «Несмеяну», рассмешить. Даже появлялся ропот на Бога, обида на весь мир: за что и почему мне такое?

Я тогда работала при посольстве России в США. Ходила в православный храм святого Иоанна Предтечи, там познакомилась с удивительной девочкой.

Эта история – грустная, но поучительная – заставила меня встряхнуться, по-другому посмотреть на свою жизнь и постараться быть благодарной Богу, научила радоваться жизни и укрепить в вере.

Зная историю маленькой прихожанки, понимаешь, как я была маловерна и не умела благодарить Господа, ценить своих родных, встречать с молитвой каждый день. Поделюсь историей.

Девочка Юля мужественно и смело боролась с онкологической болезнью, верила в свои силы и чудо до последнего, до самой смерти причащалась, всегда улыбалась и была в хорошем настроении.

Ей было всего 13 лет. Но она успела за такой небольшой срок прожить насыщенную, интересную жизнь, порадовать людей своими разносторонними талантами. С трех лет она занималась вокалом, с самого детства пела наизусть литургию, выигрывала конкурсы, солировала с симфоническим оркестром. А еще были народные танцы, балет. И все на самом высоком уровне...

Однажды всем прихожанам дали цветные распечатки: Юлия нуждается в лечении и операции, у нее редкий вид

онкологии – рак кости. Фотография девочки с большими, красивыми глазами, настолько лучистыми и глубокими, что даже не портит впечатление отсутствие волос (из-за химиотерапии). Ниже фото из «прежней» жизни Юли: вот на концерте, вот танцует... Яркая и веселая, жизнерадостная и открытая.

Все, кто видел Юлю, удивлялись, как она справляется с болезнью, ни на что не жалуется, радуется жизни. На любые вопросы она отвечала, что все в порядке, все хорошо. А также делилась



своими планами: после ампутации ноги все заживет, и ей поставят протез, будет учиться жить и ходить по-новому.

Наверное, у Юленьки был такой дар Божий – безстрашие и сила воли, которые и дали ей возможность умереть, уйти с достоинством.

Она до последнего дня с благодарностью к Господу принимала все обстоятельства и даже говорила, что у Него ничего не бывает просто так: «Значит, и моя болезнь нужна для чего-то».

Когда она уже заболела, брат Юли не знал, ехать ли ему одному во Францию. Он ей и брат, и старший друг, поэтому сомневался, а Юля ему: «Конечно, поезжай, я тебе дам свои деньги» (у нее всегда были деньги: выигрывала конкурсы, выступала с песнями, музыкой или танцами, и люди давали в знак благодарности).

Другая бы могла от зависти сказать: «Ни в коем случае не путешествуй без меня!» – и, наверное, ее было бы трудно осудить.

Уже с таким диагнозом Юля излучала сплошной позитив, никогда за время болезни никто не слышал от нее жалоб, не видел ни обиды, ни депрессии. Она даже маме как-то сделала замечание: «Перестань нервничать, убиваться. Ты думаешь, мне легко удерживать и не выпускать эти слезки? А я справляюсь!»

Юля была пять месяцев в онкологической больнице в Мексике, где проходила альтернативное лечение и химию. Надо рассказывать, что такое раковая больница? Сегодня ты обедаешь за одним столом с кем-то, а завтра этого человека уже нет... Смерть, боль и страдания там рядом.

А у Юли в палате было не похоронное

бюро: она слушала музыку, в основном русские народные песни. Читала книги по-французски, с мамой разговаривала по-русски, с отцом – по-английски (ее папа – американец), а перед тем как лечь в мексиканскую больницу... выучила испанский язык. Не зря местные медики восхищались такой пациенткой!

Они спрашивали родителей, почему девочка так сияет. Что отец и мать делают для этого? А мама объясняет это так: где бы Юля ни появлялась – там воцарялись порядок и красота. Она первый раз зашла в палату, посмотрела, какие картины висят на стенах, и сказала: «Красиво». Для нее было важно (независимо от того, больна она или нет), чтобы вокруг было гармонично и уютно.

Юленька сама родилась и росла в любви, была желанной дочкой. Наверное, поэтому делилась с другими любовью.

Она пела в церковном хоре в храмах святой Варвары Греческой Православной Церкви и святого Андрея Русской Православной Церкви в городе Санкт-Петербурге во Флориде. Голос был серебристый, слух близок к абсолютному.

Характер был забавный, артистичный, мама с трудом справлялась с ее энергией. А еще добавьте перфекционизм! Девочка ничем не занималась кое-как или по чуть-чуть. Если занималась вокалом – достигала высот, ее все хвалили и говорили, что она прирожденная певица. Если играла на пианино – опять та же история. А еще живопись. Так же и к вере относилась: искренне

Как хочется душевной красоты...



«Как хочется душевной красоты... Открытости и честности взаимной... Тошнит от фоток с внешностью утиной И очень не хватает доброты.

Но вместо чувств на людях ярлыки... Так стало много глянцевого журналов. А искренность душевная пропала И под улыбкой прячутся клыки...

Но даже встретив искренность в толпе, Ловлю себя на том, что сомневаюсь... Боюсь, что снова в людях ошибаюсь. Смотрю на них, но каждый — по себе...

молилась, искренне любила близких.

Юля обучалась на дому, шла с опережением. Правда, математика была не самым любимым предметом – не ее стихия. История, языки, живопись, музыка и спорт – здесь Юля была первой.

После ампутации ноги каждое воскресенье Юля причащалась. Сначала она передвигалась на инвалидном кресле, потом – на костылях. И вот врачи сказали, что ей осталось жить две недели!.. Прямо как выстрелили.

Предварительно медики спросили, говорить ли дочке, несовершеннолетнему ребенку, всю правду. Мать посчитала, что Юля имеет право знать все как есть. Но тем не менее никто не ожидал такой прямоты. И что же?

Юля – ни одной слезинки. Она пела, продолжала делать уроки, играть со своим любимым Микки (собачкой). Трогательно, но учителя проверяли домашние задания после смерти Юли, она сделала уроки на две-три недели вперед.

Последний раз Юлю причастили часа за три до смерти. И уже перед кончиной она сказала: «Я вас всех так люблю! У нас же нет смерти, у нас жизнь вечная!»

Юля настолько располагала к себе людей, что к ней в госпиталь постоянно приезжали прихожане, священники, читали молитвы, соборовали. После ее смерти кто-то написал Юле стихи и повесил при входе в храм. Стихи белые, короткие, но очень трогательные:

«Чиста, как белая снежинка, принцесса мира и чистоты!»

Александра Грипас, Православие.ру

Да вот же я, взгляните вот сюда... Но не на фантик, а на содержанье. Послушайте души моей признание, А что не в тренде туфли — не беда...

Когда-нибудь мы все навек уснем, Но перед этим вспомним не валюту, А счастья быстротечного минуты, И как детишек за руку ведём...

И вспомнится, как мама обняла, Сказала: «Приходи почаще, дочка!» И первый крик рождённого сыночка, И пироги, что бабушка пекла...

Бывает, в модном платье дорогом Стоит душа, дешёвая до боли. Расчётливости алчные пороли Во взгляде отражаются пустом...

Всё дёшево, в чём нет души людской, Будь это тело или вещь крутая. А красота душевная простая Хранит надежду, веру и любовь...

Ирина Самарина-Лабиринт

сит от нескольких человек, но Бог еще удерживает тормоз.

Нужно много и с болью молиться, чтобы Бог вмешался в происходящее. Время очень сложное. Скопилось много пепла, мусора, равнодушия — и для того, чтобы все это улетело, нужно, чтобы сильно подало.

Страшно! Наступило вавилонское столпотворение! Требуется божественное вмешательство. Происходит великое волнение. Такая каша! Голова у народа совсем заморожена.

Однако, несмотря на это брожение, я чувствую в себе некое утешение, некую уверенность. Есть все же часть христиан, в которых поживает Бог. Есть еще люди Божии, люди молитвы, и Всеблагий Бог терпит нас и снова приведет все в порядок. Не бойтесь! Мы пережили столько гроз и не погибли. Так что же, испугаемся бури, которая должна разразиться? Не погибнем и сейчас!

Бог любит нас. В человеке есть скрытая на случай необходимости сила. Тяжелых лет будет немного. Лишь одна гроза...»

Мария ХОРЬКОВА

Иеромонах Исаак. Житие старца Паисия Святогорца. Преподобный Паисий Святогорец. Слова. Том VI «О молитве».

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

– я ушам своим не поверил».

Что может «расторгнуть» на молитву?

Уже будучи монахом, старец в своих проповедях и наставлениях часто обращался к военному опыту. Однажды старца спросили, что может «расторгнуть» на молитву.

«Если думать о людских страданиях «в общем и целом», то пользы от этого немного, – отвечал старец. – Молясь, вспоминай лучше о конкретных людях, которым прямо сейчас очень тяжело.

Поступая так, ты начнешь сострадать им, и молитва твоя станет сердечной. Оттолкнись от какого-нибудь случая или от происходящих сейчас событий, которые больше всего беспокоят твое сердце, а потом думай и о других страдальцах.

Скажем, на любой войне много несчастных раненых. Если ты можешь сопереживать всем пострадавшим, даже не видя их, — это большое дело.

Но если тебе трудно сопереживать им заочно, то можно поступать так: увидев, как человек, скажем, порезал палец, ты начинаешь размышлять: «Господи, как же ему больно! А если бы он не палец порезал, а стал инвалидом,

остался без руки или без ноги?! А сколько уже живет на свете таких несчастных, у которых нет рук или ног, и сколько теряет их прямо сейчас!..»

Согласись, ведь одно дело просто услышать в абстрактных новостях, что где-то поезд сошел с рельсов, и другое – увидеть своими глазами сошедший под откос состав и множество погибших и изуродованных людей. Так, с болью молясь о конкретных страданиях, ты и сам получаешь помощь, и ближнему помогаешь.

В нашу эпоху отвага является редкостью. Люди замешаны на воде. Поэтому если, Боже упаси, начнется война, одни умрут от страха, а у других опустятся руки, потому что они привыкли к хорошей жизни. Страх необходим тогда, когда он помогает человеку обратиться к Богу. Страх же от недостатка веры, недостатка доверия Богу — губителен.

Такой страх изгоняется отвагой. Будем помнить: чем больше человек боится, тем сильнее искушает его враг.

Поэтому я и говорю вам: возделывайте жертвенность, братскую любовь. Пусть каждый из вас достигнет состояния духовного, чтобы, оказавшись в трудной ситуации, вы смогли выбраться из нее. Не находясь в духовном состоянии, человек трусит, потому

что любит самого себя. Он может и отречься от Христа, предать Его.

Воин должен радоваться, что умирает ради того, чтобы не умирали другие. Если расположить себя подобным образом, то ничего не страшно. От многой доброты, любви и самопожертвования рождается отвага.

Но сегодня люди и слышать не хотят о смерти. Однако тот, кто не помнит о смерти, живет вне реальности. Те, кто боятся смерти и любят суетную жизнь, находятся в духовном застое. Люди же дерзновенные, полагая перед собой смерть и постоянно думая о ней, побеждают суету и уже здесь начинают жить в вечности и райской радости.

Пусть тот, кто сражается на войне за Веру и Отечество, осенит себя крестом и не боится, ведь он имеет помощником Бога! Сам Бог будет судить, жить ему или умереть. Надо иметь доверие Богу, а не самому себе».

«Мы еще не поняли, в какие годы живем»

В последние годы старец говорил: «Меня беспокоит царящая безмятежность. Что-то готовится. Мы еще не поняли как следует ни того, в какие годы живем, ни того, что умрем. Что из этого выйдет, не знаю, положение очень сложное. Судьба мира зави-

1 воскресенье. Неделя 10-я по Пятидесятнице. Мч. Андрея Стратилата и с ним 2593 мучеников (284-305). Свт. Питирима, еп. Великопермского (1456). Мчч. Тимофея, Агапия и Феклы (ок.304). **Собор Московских святых** (перех.праздн.). Св. Николай Лебедева исп., пресв. (1933). Прп. Марии Кореповой, исп. (после 1942 г.).



Донской иконы Божией Матери. Иконы Божией Матери «Привлечение» (перех.праздн.).

После литургии совершается молебен о сохранении творения Божия.

2 понедельник. Прор. Самуила (XI в. до Р.Х.). Мч. Севира и Мемнона и с ними 37-ми мучеников (304). Сщмчч. Александра Малиновского, Льва Ершова, Владимира Четверина пресвв. (1918); сщмч. Николая Бирюкова пресв. (1919) Обретение мощей сщмчч. Гермогена, еп. Тобольского (2005).

3 вторник. Ап. от 70-ти Фаддея (ок.44). Мч. Вассы и чад ее, мчч. Феогния, Агапия и Писта (305-311). Прп. Авраамия Смоленского (XIII). Прп. Марфы Дивеевской (1829). Прп. Авраамия трудолюбивого, Печерского, в Ближних пещерах (XII-XIII). Прмч. Рафаила (1941) (Серб.). Сщмчч. Александр Елоховского, пресв. (1918). Сщмчч. Павла Ягодинского и Феодора Каллистов, пресвв. (1937) прмч. Игнатия Даланава (1942). Явление Светописанного образа Пресвятой Богородицы в Русском на Афоне Свято-Пантелеимоновом монастыре (1903).

4 среда. Мчч. Агафоника, Зотика, Феопрепия (Боголепа), Акиндина, Севериана и пр. (305-311). Сщмчч. Горазда, еп. Чешского и Моравско-Силезского (1942). Прп. Исаакия Оптинского (1894). Сщмчч. Афанасия еп. (270-275), прп. Анфусы (ок.298) и слуг ее, мчч. Харисима и Неофита (270-275). Мч. Евлалии девы (ок.303). Сщмчч. Макария, еп. Вяземского, Иоанна Бояршинова и Алексия Наумова пресвв. (1918); сщмчч. Феодора, еп. Пензенского, и с ним Василия Смирнова и Гавриила Архангельского пресвв. (1937); сщмчч. Иоанна, еп. Великолукского, Алексия, архиеп. Омского, Александра Ратковского, Михаила Люберцева и Феодора Малайковского пресвв.; прмчч. Илариона Цурикова, Иоанна Лабы и Иерофея Глазкова (1937).

Грузинской иконы Божией Матери (1650).

5 четверг. Отдание праздника Успения Пресвятой Богородицы. Мч. Луппа (ок.306). Сщмчч. Ирина, еп. Лионского (292). Прп. Евтихия (ок.540) и Флорентия (547). Свт. Каллиника, патр. Константинопольского (705). Сщмчч. Ефрема, еп. Селенгинского, Иоанна Восторгова пресв. и мч. Николая Варжанского (1918); сщмчч. Павла Гайдая и Иоанна Карбанова пресвв. (1937).

6 пятница. Сщмчч. Евтихия, ученика ап. Иоанна Богослова (I). **Перенесение мощей свт. Петра, митр. Киевского, Московского и всей Руси, чудотворца** (1479). Прп. Арсения Комельского (1550). Прп. Аристоклия, старца Московского (1918). Мч. Татиона (305). Мч. Сирь, девы Персидской (558). Прп. Георгия Лимниота (ок. 716). **Равноап. Космы Этолийского** (1779). Сщмчч. Максима Горлицкого пресв. (1914). Сщмчч. Михаила Воскресенского, пресв. и с ним 28-ми мучеников (1918). Прмч. Серафима Шахмута (1946).

Петровской иконы Божией Матери (ок. 1306).

7 суббота. Перенесение мощей ап. Варфоломея (VI). Ап. от 70-ти Тита, еп. Критского (I). Свт. Варсана и Евлогия, епископов Едесских, и Протогена, еп. Каррийского, исп. (IV). Свт. Мины, патр. Цареградского (536-552). Прмч. Моисея Кожина (1931); сщмчч. Владимира Мошанского, пресв. (1938).

8 воскресенье. Неделя 11-я по Пятидесятнице. **Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы** (празднество установлено в память спасения Москвы от нашествия Тамерлана в 1395 году).

Мчч. Адриана и Наталии (305-311). Блж. Марии Дивеевской (1931). **Собор святых Орловской митрополии.**

Прп. Адриана Ондрусовского (1549). **Собор Нижегородских святых** (перех.праздн.). Сщмчч. Петра Иевлева пресв. (1918); св. Георгия Косова исп., пресв. (1928). Сщмчч. Виктора Элланского пресв., мчч.

Димитрия Морозова, Петра Бордана и св. Романа Медведя исп., пресв. (1937). Обретение мощей свт. Николая исп., митр. Алма-Атинского (2000).

Псково-Печерской иконы Божией Матери, именуемой "Умиление" (1524).

9 понедельник. Прп. Пимена Великого (ок.450). Прп. сщмчч. Кукши и Пимена постника, Печерских, в Ближних пещерах (после 1114). Свт. Осии исп., еп. Кордуйского (359). Свт. Ливерия исп., папы Римского (366). Прп. Пимена Палестинского (ок. 602). Мч. Анфисы. Прп. Саввы. Сщмчч. Стефана Немкова, пресв. и с ним 18 муч. (1918). Сщмчч. Павла Фокина пресв. (1918); сщмчч. Иоанна Лебедева, Иоанна Смирнова пресвв. и прмч. Мефодия Иванова (1937), сщмчч. Александра Цищера пресв. (1939), сщмчч. Владимира Соколова пресв. (1940).

10 вторник. Прп. Моисея Мурина (ок.400). **Обретение мощей прп. Иова Почаевского** (1659). **Собор преподобных отцев Киево-Печерских, в Дальних пещерах (прп. Феодосия) почивающих.** Прп. Саввы Крыпецкого, Псковского (1495). Прав. Анны пророчицы, дщери Фануиловой, встретившей Господа Иисуса Христа в храме Иерусалимском (I). Вмч. Шушаники, царицы Ранской (V)(Груз.). Сщмчч. Алексия Будрина пресв. (1918); прмчч. Казанских: Сергия Зайцева, Лаврентия Никитина, Серафима Кузьмина, Феодосия Александрова, Леонтия Карягина, Стефана, Георгия Тимофеева, Илариона Правдина, Иоанна Сретенского и Сергия Галина (1918); сщмчч. Александра Медведова, диак. (1918). Сщмчч. Николая Георгиевского пресв. (1931). Сщмчч. Василия Сокольского, пресв. (1937).

11 среда. Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. **День постный.**

После литургии совершается молебен о страждущих недугом вионития.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ В СЕНТЯБРЕ

12 четверг. Свт. Александра (340), Иоанна (595) и Павла Нового (784), патриархов Константинопольских. Прп. Александра Свирского (1533). **Обретение мощей блгв. кн. Даниила Московского** (1652). **Перенесение мощей блгв. вел. кн. Александра Невского** (1724). Прп. Христофора Рымлянина (VI). Прп. Фантина чудотворца, в Солуни (IX-X). Святителей Сербских: Саввы I (1237), Арсения I (1266), Саввы II (1269), Евстафия I (ок. 1285), Иакова (1292), Никодима (1325), Даниила (1388), архиепископов; Иоанникия II (1354), Ефрема II (после 1395), Спиридона (1388), Макария (1574), Гавриила I (1659), патриархов, и Григория еп. Свт. Варлаама митр. Молдавского (1657) (Румын.).

Сщмчч. Петра Решетникова пресв. (1918); прмчч. Аполлинария Мосалитинова (1918); сщмчч. Павла Малиновского пресв., прмч. Елисаветы Ярыгиной и мч. Феодора Иванова (1937); прмчч. Игнатия Лебедева (1938), св. Петра Чельцова исп., пресв. (1972).

13 пятница. Положение честного пояса Пресвятой Богородицы (395-408). Сщмчч. Киприана, еп. Карфагенского (258). Свт. Геннадия, патр. Цареградского (471). Собор новомучеников Ясеноватских (1941-1944) (Серб.).

Сщмчч. Александра Любимова пресв. и Владимира Двинского диак. (1918); сщмчч. Михаила Косухина и Мирона Ржепика пресвв. (1937); сщмчч. Димитрия Смирнова пресв. (1938).

14 суббота. НАЧАЛО ИНДИКТА - ЦЕРКОВНОЕ НОВОЛЕТНИЕ.

Прп. Симеона Столпника (459) и матери его Марфы (ок. 428). Мч. Аифала диак. (380). Мчч. 40 дев постниц и мч. Аммуна диак., учителя их (IV). Мч. Каллисты и братьев ее мчч. Евода и Ермогена (309). Прав. Иисуса Навина (XVI в. до Р.Х.). Прп. Дионисия Малого (до 556) (Румын.). Прмчч. Татианы Грибковой, мч. Наталии Козловой (1937).

Собор Пресвятой Богородицы в Миасинской обители (в память обретения Ее иконы) (864).

Черниговской-Гэфсиманской (1869), Александрийской Августовской (1914) и именуемой "Всеблаженная" (в Казани) икон Божией Матери.

15 воскресенье. Неделя 12-я по Пятидесятнице. Мч. Маманта (275), отца его Феодота и матери Руфины (III). Прп. Иоанна постника, патр. Цареградского (595). **Прп. Антония (1073) и Феодосия (1074) Печерских.** Перенесение мощей блгв. кн. Петра, в иночестве Давида, и кн. Февронии, в иночестве Евфросинии,

Муромских чудотворцев (1992) (перех.праздн.).

Обретение мощей прп. Феодосия Тотемского (1796). Мчч. 3628 в Никомидии (III-IV). **Собор Саратовских святых** (перех.праздн.).

Сщмчч. Варсонофия, еп. Кирилловского, и с ним Иоанна Иванова пресв., прмч. Серафимы Сулимовой игумении и мчч. Анатолия Барашкова, Николая Бурлакова, Филиппа Марышева и Михаила Трубникова (1918); сщмчч. Дамаскина, еп. Стародубского, и с ним Евфимия Горячева, Иоанна Мельниченко, Иоанна Смоличева, Владимира Моринского, Виктора Басова, Феодота Шадохина, Петра Новосельского, Стефана Ярошевича пресвв. (1937); сщмчч. Германа, еп. Вязниковского, Стефана Ермолина пресв. и мч. Павла Елькина (1937).

Калужской иконы Божией Матери (1771).

16 понедельник. Сщмчч. Анфима, еп. Никомидийского, и с ним мчч. Феофила диак., Дороефа, Мардония, Мигдония, Петра, Индиса, Горгония, Зинова, Домны девы и Евфимия (302). Прп. Феоктиста, спостника Евфимия Великого (467). Блж. Иоанна Власата, Ростовского чудотворца (1580). Св. Фивы диакониссы (I). Мч. Василья Никомидийской (309). Сщмчч. Аристриона, еп. Александрийского. Свт. Иоанникия II, патр. Сербского (1354). Собор новомуч. и исповедников Тульской земли. Сщмчч. Пимена, еп. Верненского, Сергия Феноменова, Василия Колмыкова, Филиппа Шацкого, Владимира Дмитриевского пресв., прмч. Мелетия Голоколосова (1918); сщмчч. Василия Красивского, Парфения Красивского пресвв. (1919); сщмчч. Андрея Дальникова, Феодана Соколова пресв. (1920); сщмчч. Владимира Садовского, Михаила Сушкова пресвв. (1921); сщмчч. Николая Сушеского пресв. (1923); сщмчч. Евфимия Круговых пресв. и с ним 4-х муч. (1924); сщмчч. Романа Марченко пресв. (1929); сщмчч. Алексия Зиновьева, Или Бажанова пресвв. (1937).

Писидийской иконы Божией

Матери (1771).

17 вторник. Сщмчч. Вавилы, еп. Велюхой, и с ним трех отроков: Урвана, Прилидиана, Епполония и матери их

Христулы (251). Прор. Боговида Моисея (1531 г. до Р.Х.). **Обретение мощей свт. Иоасафа, еп. Белгородского** (1911). Второе обретение и перенесение мощей свт. Митрофана, еп. Воронежского (1989). **Собор Воронежских святых.** Прмчч. Парфения, игумена Кизилташского (1867).

Мч. Ермионии, дщери ап. Филиппа диак. (ок. 117). Мч. Вавилы Никомидийского и с ним 84-х отроков (IV). Мчч. Феодора, Миана, Иулиана и Киона (305-311). Сщмчч. Петра, митр. Дабро-Боснийского (1941). Сщмчч. Григория, еп. Шлиссельбургского, Сергия, еп. Нарвского, Павла Васильевского, Иоанна Васильевского, Николая Лебедева, Николая Сретенского, Иоанна Ромашкина, Николая Хвощева, Петра Лебединского, Михаила Богородского, Илии Измайлова пресв., прмчч. Стефана Кускова, мчч. Василия Ежова, Петра Лонского, Стефана Митюшкина и Александра Блохина (1937); мч. Елены Черновой (1943).

Иконы Божией Матери, именуемой "Неопалимая купина" (1680).

18 среда. Прор. Захарии и прав. Елисаветы, родителей Иоанна Предтечи (I). Прмчч. Афанасия Брестского (1648).

Убиение блгв. кн. Глеба, во Святом Крещении Давида (1015). Мчч. Фифаила и сестры его Фивей (Вивей) (98-138). Мч. Сарвила. Мч. Ракисы (Иранды) (ок.308). Мчч. Иувентина и Максима воинов (361-363). Мчч. Урвана, Феодора и Медимна и с ними 77-ми мужей от церковного чина, в Никомидии пострадавших (370). Мч. Авдия (Авида) в Персии (V). Мч. Евфимия Кочева (1937). Обретение мощей прп. Александра Уродова исп. (2001).

Орианской иконы Божией Матери (1631)

19 четверг. Воспоминание чуда Архистратига Михаила, бывшего в Хонех (Колоссах) (IV). Мчч. Евдоксия, Зинова и Макария (311-312).

Прп. Архиппа (IV). Мчч. Ромила и с ним многих других (107-115). Сщмчч. Кирилла, еп.

(III-IV). Мчч. Фавста пресв., Авива диак. и с ним 11-ти мучеников: Кирика и иных (ок.250). Прп. Давида (VI). Сщмчч. Димитрия Спасского пресв. (1918); сщмчч. Иоанна Павловского и Всеволода Потеминского пресв. (1937).

Киево-Братской (1654) и Арапетской икон Божией Матери.

20 пятница. Предпразднество Рождества Пресвятой Богородицы. Мч. Созонта (ок. 304). Свт. Иоанна, архиеп. Новгородского (1186). Прмчч. Макария Каневского, архим. Овручского, Переяславского (1678). Прп. Макария Оптинского (1860). Прп. Александра Пересвета и Андрея Осляки (1380). Прп. Серапиона Псковского (1480). Ап. от 70-ти Евода (66) и Онисифора (после 67). Мч. Евпсихия (117-138). Прп. Луки (после 975).

Сщмччч. Петра Снежницкого и Михаила Тихоничего пресвв. (1918); сщмчч. Евгения, митр. Горьковского, и с ним Стефана Крейдича пресв. и прмчч. Евгения Выжвы, Николая Ащепьева и Пахомия Ионова; сщмчч. Григория Аверина, Василия Сунгурова пресв., прмчч. Льва Егорова (1937).

21 суббота. Суббота пред Воздвижением. РОЖДЕСТВО ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ.

Прп. Иоанна (1957) и Георгия, в схиме Иоанна (1962), исп. (Груз.).

Иконы Софии, Премудрости Божией (Киевской).

Чтимые иконы Рождества Пресвятой Богородицы: Самская (1524), Глинская (XVI), Лукиановская (XVI), Исааковская (1659). Икон Божией

Матери: Холмской, Курской "Знаменской" (1295), Почаевской (1559), Леснинской и Домницкой (1696).

22 воскресенье. Неделя 13-я по Пятидесятнице, пред Воздвижением. **Попазднество Рождества Пресвятой Богородицы.** Праведных Богоотц Иоакима и Анны. Мч. Севериана (320). Прп. Иосифа, игумена Волоцкого, чудотворца (1515). **Обретение и перенесение мощей свт. Феодосия, архиеп. Черниговского** (1896). Глинских святых: прп. Василия Кишкина (1831); Филарета Данилевского (1841); Феодота Левченко (1859); Макария Шарова (1864); Мартирия Кириченко (1865); Евфимия Любимченко (1866); Досифея Колчечкова (1874); Илиодора Голованицкого (1879); Иннокентия Степанова (1888); Луки Швеца (1894); Архиппа Шестакова (1896); Иоанникия Гомолко (1912); Серафима Амелина (1958); Андроника Лукаша (1974); Серафима Романцова (1976); Зиновия Мажуги, митр. Тетрицкаройского, в схиме Серафима (1985). Прп. Феодана исп. (ок.300). Мчч. Харитона и Стратора (Стратоника). Блж. Никиты в Царьграде (XII). Воспоминание III Вселенского Собора (431). Прп. Онурфия Воронского (1789) (Румын.).

Собор новомуч. и исповедников Казанских (перех.праздн.). Собор Алтайских святых (перех.праздн.). Сщмччч. Григория Гаряева пресв. и Александра Ипагова диак. (1918), сщмчч. Захарии, архиеп. Воронежского, Сергия Уклонского, Иосифа Архарова, Алексия Успенского пресв., Димитрия Троицкого диак. и мч. Василия Шкалова (1937); прмчч. Андроника Сурикова (1938); сщмчч. Александра Виноградова пресв. (1942).

23 понедельник. Мчч. Минодоры, Митродоры и Нимфодоры (305-311). Прп. Павла Послушливого, Печерского, в Дальних пещерах (XIII-XIV). Прп. кн. Андрея, в иночестве Иоасафа, Спасокубенского (1453). Ап. от 70-ти Аппеллия, Лукия и Климентя (I). Мч. Варипсава (II). Блгв. царицы Греческой Пульхерии (453). Свт. Петра и Павла, епископов Никейских (IX). **Собор Липецких святых.** Сщмччч. Исмаила Кудрявцева, Евгения Попова, Иоанна Попова, Константина Колпещкого, Петра Григорьева, Василия Максимова, Глеба Алухтина, Василия Малинина, Иоанна Софронова, Петра Юркова, Николая Павлинова, Палладия Попова пресвв., прмчч. Мелетия Федюнева и Гавриила Ядника, мч. Симеона Туркина, мч. Татианы Гримблит (1937). Сщмчч. Уара, еп. Липецкого (1938).

24 вторник. Прп. Феодоры Александрийской (474-491). Перенесение мощей прп. Сергия и Гер-

мана, Валаамских чудотворцев. Прп. Силуана Афонского (1938). Мчч. Димитрия, Еванфии, жены его, и Димитриана, сына их (I). Мчч. Диодора и Дидима, Сирских. Мч. Ии (362-364). Прп. Евфросина (IX). Сщмчч. Николая Подьякова и Виктора Усова пресвв. (1918), сщмчч. Карпа Эльба, пресв. (1937); сщмчч. Николая Широгорова диак. (1942).

Каплуновской иконы Божией матери (1689).

25 среда. Отдание праздника Рождества Пресвятой Богородицы. Сщмчч. Автонома, еп. Итальянского (313). Прп. Афанасия Высоцкого, Серпуховского чудотворца (1395). Перенесение мощей прав. Симеона Верхотурского (1704). Прп. Вассиана Тиксенского (1624). Мч. Иулиана и с ним 40 мучеников (IV). Мч. Феодора Александрийского. Сщмчч. Корнута, еп. Никомидийского (Иконийского) (249-259). Сщмчч. Феодора Лебедева, Иоанна Прудентова, Николая Житова пресв., мч. Алексия Ворошина (1937).

26 четверг. Память обновления (освящения) храма Воскресения Христова в Иерусалиме (Воскресение словущее) (335). Предпразднество Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. Сщмчч. Корнилия сотника (I). Мчч. Крониды, Леонтия и Серапиона (ок.237). Мчч. Селевка и Стратоника (III). Мчч. Марковия и Гордиана (320). Сщмчч. Иулиана пресв. (IV). Мчч. Или, Зотика, Лукана и Валерияна (320). Прп. Петра в Атрои (IX). Вмч. Кетеваны, царицы Кахетинской (1624) (Груз.).

Сщмчч. Стефана Костокрыза и Александра Аксенова пресвв. и Николая Васюковича диак. (1937).

27 пятница. ВСЕМИРНОЕ ВОЗДВИЖЕНИЕ ЧЕСТНОГО И ЖИВОТВОРЯЩЕГО КРЕСТА ГОСПОДНЯ. День постный.

Преставление свт. Иоанна Златоуста (407).



Леснинской иконы Божией Матери (1683).

28 суббота. Попазднество Воздвижения Креста. Вмч. Никиты (ок. 372). Обретение мощей свт. Акакия исповедника, еп. Мелитинского (III).

Мчч. Максима, Феодота, Аскилады (Аскилиподоты) (305-311). Мч. Порфирия (361). Обретение мощей первомчч. Стефана (415). Прп. Филофея пресв., в Малой Азии (X). Свт. Иосифа, еп. Алавердского (570) (Груз.). Свт. Симеона, архиеп. Солунского (1429). Сщмчч. Иоанна Ильинского пресв. и прмчч. Евдокки Ткаченко (1918); сщмччч. Андрея Ковалева, Григория Конокотина, Григория Троицкого, Иоанна Яковлева пресвв. (1921); прп. Игнатия Бирюкова исп. (1932); сщмчч. Димитрия Игнатенко пресв. (1935); сщмчч. Иоанна Бороздина, Иакова Леоновича, Петра Петрикова, Николая Скворцова пресвв. и Николая Цветкова диак., прмчч. Марии Рыковой и мч. Людмилы Петровой (1937).

Новоникитской иконы Божией Матери (372).

29 воскресенье. Неделя 14-я по Пятидесятнице, по Воздвижении. Вмч. Евфимии всехвальная (304). Перенесение мощей прав. Алексия Московского (2001). Свт. Киприана, митр. Киевского, Московского и всея России чудотворца (1406). Свт. Фотия, митр. Киевского, Московского и всея Руси чудотворца (1431). Прп. Кукши Одесского, исп. (1964). Мч. Севастианы (86-96). Мч. Мелитины (138-161). Мчч. Виктора и Софена (ок. 304). Прп. Дороефа, пустытника Египетского (IV). Мч. Людмилы, кн. Чешской (927). Прп. Прокопия, игумена Сазавского (1053). Мчч. братьев Иосифа и Исаака (808) (Груз.). Сщмчч. Григория Раевского пресв. (1937); сщмчч. Сергия Лосева пресв. (1942).

Иконы Божией Матери, именуемой "Призри на смирение" (1420).

30 понедельник. Мчч. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии (ок. 137). Мчч. Феодотии (ок. 230) и Агафоклии. Мучеников 156-ти: Пеллия и Нила, епископов Египетских, Зинова пресв., Патермуфия, Или и иных (310). Свт. Иоакима, патр. Александрийского (1567). Прмчч. Павла Моисеева, Феодосия Соболева, Никодима Шапкова и Серафима Кулакова (1918); прмчч. Ирины Фроловой (1931); мч. Иоанна Короткова (1941); прмчч. Александры Хворостянской (1943).

Цареградской (1071) и Макарьевской (1442) икон Божией Матери.

Отшел ко Господу клирик Усманского благочиния Липецкой епархии иерей Василий Языков.

26 июля, в день своего 37-летия, скончался клирик храма Успения Божией Матери г. Усмани иерей Василий Олегович Языков.

О. Василий родился 26 июля 1987 г. в г. Мичуринске Тамбовской области. В 1988 г. был крещен в храме г. Мичуринска "Всех Скорбящих Радость".

Обучался в школе с 1994 по 2004 г. По благословению протоиерея Анатолия Солопова поступил в Тамбовскую духовную семинарию. В 2006 г. поступил на заочное отделение филологического факультета Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина.

5 сентября 2008 г. венчался с Христиной Гомзяковой.

23 ноября 2008 был рукоположен во диакона. Хиротонию совершил Высокопреосвященный митрополит Никон в Задонском Рождество-Богородицком мужском монастыре. А 30 ноября того же года Владыка Никон рукоположил диакона Василия



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

в пресвитера. Иерейская хиротония состоялась так же в Задонском мужском монастыре. Сорокоуст проходил по месту рукоположения.

С 2009 г. нес священническое служение настоятеля Христорождественского храма с. Поддубровка. С 2012 г. служил в приходе храма Успения Божией Матери г. Усмани.

Был очень начитан, многосторонне образован, знал несколько языков - латинский, греческий, английский, иврит - не только понимал их, но и свободно читал и переводил. Занимался изучением жизни и трудов духовного писателя и богослова Сергея Иосифовича Фуделя (С.И. Фудель жил в Усмани в 1952-1962 гг.).

На протяжении нескольких лет неизменно принимал участие в конференциях «Фуделевские чтения», проводимых в г. Покрове Владимирской области в Покровском филиале

ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет».

Город Покров - место где провел свои последние годы С.И.Фудель.

Отец Василий неизменно выступал с докладами. Даже уже будучи серьезно больным о. Василий и в 2024 году выступил на конференции с онлайн-докладом «Роль Оптиной пустыни как духовной семьи в формировании личности С.И. Фуделя».

Нес послушание руководителя отдела по молодежному служению Усманского благочиния. Много времени и сил уделял работе с молодежью. Являлся организатором и участником многих мероприятий, проводимых в Усманской межпоселенческой библиотеке и Молодежном центре.

В 2024 о. Василий, защитив диплом, окончил обучение в Воронежской духовной семинарии.

На протяжении последнего года серьезно болел.



пришли сотни прихожан и жителей города.

Вечная память новопреставленному иерею Василию!

Несколько примеров из жизни священнослужителей

(Окончание. Начало в предыдущем номере)

Иерей Евгений (Мозяков) спас мальчика, упавшего в пожарный колодец. Батюшка рассказывал: «Я поехал забирать ребят, чтобы отвести их домой. По дороге увидел машину скорой помощи, остановился. Ко мне подбежали девочки: "Помогите! Мальчик утонул".

Вокруг колодца столпилось много народа, но никто не решался... Оказалось, мальчишки играли около пожарного колодца, он был не закрыт, и один из ребят из любопытства полез его посмотреть... Упал в холодную воду... ребенку всего 9 лет.

Когда я подбежал к колодцу, Ваня барахтался на поверхности. Взрослые скинули ему тонкий пожарный шланг, он зацепился за него... Но ледяная вода сковала руки ребенка, сил у него почти не было. Ваня сорвался вниз... Действовать нужно было моментально. Ребенок мог замерзнуть или захлебнуться».

Тогда отец Евгений прыгнул в колодец. Холодная вода на мгновение «обожгла» тело. Подтянул Ваню к себе и сам ухватился за шланг. Так Ваня был спасен и своевременно доставлен в больницу. А отец Евгений, сам отец троих детей, продолжил своё служение в храме Успения Пресвятой Богородицы в Пошехонье.

Архимандрит Илия (Картозия) Беда произошла 28 декабря 2014 года. Отец Илия, являющийся настоятелем мужского монастыря во имя святого Давида Строителя, на греческом пароле «Norman Atlantic» совершал паломничество к мощам святителя Николая Чудотворца. Паром загорелся во время перехода по Средиземному морю.

В пожаре погибло несколько человек, одним из них стал архимандрит. Но он погиб как настоящий пастырь. Отец Илия не потерял спокойствия. Несмотря на бушующее пламя указывал маршруты, по которым можно было спастись и помогать добраться до шлюпок обезсиленным. Призывал не забывать о Божией помощи. Благодаря ему спаслись многие пассажиры.

Наконец, когда отец Илия тоже готовился к спуску в шлюпку, он увидел

женщину с ребёнком на руках и тут же уступил ей своё место.

А сам остался на горящем пароле. Стал рядом с капитаном и молился. Архимандрит Илия (Картозия) посмертно награжден Международной морской организацией за особое мужество в море.

Игумен Тихон (Тюрюмин)

В 2015 году на трассе в Хабаровском крае случилась серьёзная дорожная авария - столкнулись два автобуса. Пассажиром одного из них был игумен Тихон. Секретарь Амурской епархии и настоятель кафедрального собора во имя святого пророка Божия Илии города Комсомольска-на-Амуре. Отец Тихон, получив серьезные травмы в ДТП, но до последнего помогал другим пассажирам.

По словам очевидцев аварии, отец Тихон, сам имея серьезные ранения (множественный перелом ребер, проникающее ранение левого глаза, множественные ссадины, ушибы туловища, конечностей и другие раны), помогал вытаскивать пострадавших из покореженных автобусов и оказывал им первую помощь.



Протоиерей Михаил (Васильев)

Был награжден Награжденный Орденом Мужества, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством». Посмертно награжден званием Героя России и кавалера ордена Славы и чести I степени. «Батюшка ВДВ», как его называли десантники.

Побывал во время командировок на многих горячих точках, где воевали русские воины: в Косово, Боснии, на Северном Кавказе, в Сирии... Таких командировок у него было 30. В Приштину

въезжал на броне БТР. Был постоянно рядом с воинами под обстрелами на передовой.

Исповедовал, помогал раненым и упавшим духом. Во время командировок крестил много молодых офицеров и солдат. Служил в полевых храмах и храмах, находящихся в зоне боевых действий, не прерывая службы даже во время обстрелов.

Авторитет отца Михаила был настолько высок среди воинов, что ВСУ устроило на него настоящую охоту. Батюшка погиб на передовой в зоне специальной военной операции 6 ноября 2022 года в Херсонской области. Снаряд HIMARS разорвался в 3 метрах от священника.

Отец Михаил не единственный православный священник, погибший на фронтах СВО. Погиб отец Анатолий (Григорьев) - настоятель Богоявленского храма в одном из сел Республики Татарстан. Погиб протоиерей Ефимий (Козловцев), который был «походным священником сводной казачьей бригады «Дон» имени Архистратига Михаила». Все Батюшки погибли на передовой.

+++

Можно привести еще множество примеров поступков, иногда героических, православных священников. Но, об этих подвигах и поступках очень редко пишут в газетах и журналах, еще реже показывают по ТВ. Но стоит кому-то из православных священников оступиться, как в СМИ сразу оживают и начинают повсюду трубить об этом случае.

В газетах помещаются множество статей, где со всех сторон смакуют негативный поступок священника. На телевидении показывают репортажи по этому поводу. В различных телешоу суровые правдорубы многозначительно восклицают: «Наконец-то вскрылась сущность этих православных попов. Наконец-то мы узнали всю правду о Православной Церкви». И т.д., и т.п.

Соглашусь с тем, что среди 15-ти тысяч православных священников могут найтись несколько не порядочных людей. Но остальные то в своём большинстве вполне порядочные люди. И всего

Учредитель: Местная православная религиозная организация Приход Богоявленского храма г.Усмани Липецкой области, Липецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Липецкой области (г. Липецк).

Регистрация, номер: ПИ № ТУ 48-00289 от 28.08.2014 г. Редакционный совет: протоиерей Виктор Нечаев, Михайлюк Б.П. (гл. редактор), Аввакумов А.И. (секретарь). Адрес редакции

и издателя: 399370, Липецкая область, Усманский район, г. Усмани, ул. Воеводы Вельяминова 20-а. Богоявленский храм. Тел.: (47472)-425-40 E-mail: boris.mikhajluk@yandex.ru.

Классификация информационной продукции: 12+

Газета нуждается в Вашей духовной и материальной поддержке!

Реквизиты храма: ИНН 4816005339, КПП 481601001. р/с: 40703810010510000035 Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО), г. Москва, корп/сч: 30101810145250000411, БИК 044525411, ИНН банка 7702070139. Газета №15 от 15.08.2024 г. Отпечатана в ООО «Веда-социум». Адрес типографии: 398055, г. Липецк, ул. Московская, 83. Подписано в печать по графику в 16.00. Фактически в 16.00. Сдано в 16-00. Заказ № 10192. Индекс 0001. Тираж 350 Цена свободная